
                          

    ঢ োরো ভ঴োবফদ্যোরয়  

঩োর্ট  -২     ঩ূর্টভোন ৫০, ঳ভয় -২ঘন্টো, 

  তৃতীয় ঩ত্র 

ঢম ঢ োননো বতনটি প্রনেয উত্তয দ্ো঑      ১৪ x ৩ 

১। চন্দ্রন঱খয উ঩নযোন঳ উ঩ক্রভবর্ ো অংন঱য গুরুত্ব আনরোচনো  নযো। 

২। ঴োাঁ঳ুবর ফোাঁঢ য উ঩ থো উ঩নযোন঳ নোয়  চবযত্র বফনেলর্  নযো। 

৩।শ্রী োন্ত(প্রথভ ঩ফট)উ঩নযোন঳ ইন্দ্রনোথ চবযনত্রয ভূরযোয়ন  নযো। 

৪।ঢ঱নলয  বফতো উ঩নযোন঳য নোভ যনর্য ঳োথট তো বফচোয  নযো। 

৫। ঐবত঴োব঳  উ঩নযো঳  োন  ফনর?বফব঱ষ্ট্য ঳঴নমোনে এ টি উ঩নযো঳ বননয় আনরোচনো  নযো। 

৬।ঢ োনর্োেল্প  োন  ফনর?উ঩নযো঳ ঑ ঢ োনর্োেনল্পয ঳ম্প ট  বফনেলর্  নযো। 

ঢম ঢ োননো দ্টুি প্রনেয উত্তয দ্ো঑      ৪x২ 

১। ‘আভযো দ্বজট ঩োড়োয ঢ নর মভন ঑ বয়  বয নো জোবন঳’-দ্বজট  ঩োড়োয ঢ নরটি ঢ ?তোয ঳ো঴ন঳য ঩বযচয়  

দ্ো঑। 

২।‘পযো঱নর্ো ঴র ভুনখো঱ আয স্টোইরর্ো ঴র ভুখশ্রী’-উবিটি ফযোখযো  নযো। 

৩।‘ফন঑য়োযীয ঴োনতয ভুন ো ব঱বথর ঴নয় এনরো’ –প্র঳ঙ্গটি আনরোচনো  নযো। 

৪।‘এই ঩ত্রন  ঳ূত্র  বযয়ো বফধোতো দ্রনী ঑ ব঱ফবরনীয অদ্ষৃ্ট্ এ নত্র েোাঁবথনরন’-এখোনন ঢ োন্ ঩নত্রয  থো ফরো 
঴নয়ন ? ব বোনফ দ্রনী ঑ ব঱ফবরনীয অদ্ষৃ্ট্ এ ঳ূনত্র েোাঁথো ঩ড়নরো?  

 


